

“全覆盖”走访辖区企业，“零距离”助企纾困解难，灵山岛保护区——

当好“安商暖企”贴心人

□本报记者 陈蔚

“保护区只用三天时间，就帮我们完成了跨境电商企业备案，让我们快速完成转型。”青岛天使喵商贸有限公司总经理栾晓晴感叹道。

青岛天使喵商贸有限公司是一家外贸电商企业，主要从事宠物食品、用品进出口等业务。受行业形势影响，企业需要从传统进出口业务向跨境电商业务转型，却在转型过程中犯了难。正当企业一筹莫展之际，灵山岛保护区服务专员上门走访了解企业发展情况，根据其需求将“青云通”服务平台推荐给企业，并帮助企业熟悉了解跨境电商运营模式和平台操作办法，还为企业负责人讲解跨境电商有关政

策。仅用三天时间，服务专员就帮企业完成了跨境电商企业备案，实现从外贸到跨境电商的业务拓展和升级转型。目前，企业产品已通过跨境电商渠道销往世界各地，销售额实现跨越式提升。

在与企业的定期交流中，服务专员还了解到该公司因业务发展，有近30项外观专利需要申请，但与北京等地相比，青岛地区代理申请费用较高，成为制约企业发展的一大瓶颈。为此，服务专员积极与区市场监管局知识产权快速维权中心等单位咨询了解相关政策、申请流程，同时联系多家商标代理机构帮助企业询价。经过与商标代理机构的多次接洽，最终为企业争取到了减免优惠，预计帮助企业节省注册费用40%。

青岛天使喵商贸有限公司只是灵山岛保护区众多惠企案例中的一例。为进一步优化营商环境，帮助企业解决难题，激发企业内生能力，助力企业转型升级，灵山岛保护区以“横到底、纵到边”的网格化包保模式，对辖区服务企业进行全覆盖走访，深入企业一线，倾听企业心声，帮助企业纾困解难，当好“安商暖企”贴心人。

下一步，灵山岛保护区将持续开展走访调研，与企业建立长效沟通机制。定期通过微信、电话及实地走访等方式及时了解企业需求，提供精准服务，切实提高政策知晓度和覆盖面，确保政策红利精准落实，助力新区打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

打造“家门口”学法阵地

薛家岛街道大力开展普法宣传活动，不断提高基层普法质效

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，安子小学的部分师生来到薛家岛街道华顶山路社区立法信息采集点，零距离学习法律知识、感受国家立法工作。

“为什么要设立基层立法联系点？基层立法联系点主要作用是什么？”学生们带着疑问和期待，走进华顶山路社区立法信息采集点。现场，社区工作人员带领大家参观了立法信息采集点，并向大家讲解了国家立法的流程以及全过程人民民主的重要意义。

参观活动结束后，社区工作人员还组织学生开展了“共护海洋小课堂”活动。志愿者为大家讲解了海洋污染的危害和海洋环境保护法的相关内容，倡导大家从小事做起、从身边做起，不向沙滩与海洋乱丢垃圾，共同守护碧海蓝天、洁净沙滩。同时，志愿者还通过生动有趣的科普视频和小游戏，向学生们讲解了垃圾分类的重要性。活动最后，在志愿者的引导下，学生们用五颜六色的画笔描



学生们用画笔描绘色彩斑斓的海洋世界，诠释环保理念。

绘出丰富多彩的海洋生物，创造出一片充满活力的海洋世界。

通过开展本次活动，使学生们了解了国家立法流程及相关法律知识，也让他们充分认识到保护海洋

生态的重要性。下一步，薛家岛街道将继续坚持以党建为引领，结合实际、多措并举，大力开展普法宣传活动，不断提高基层普法质效，让更多群众在家门口学法受益。

精准施策，提升人居环境

□记者 刘宏超 报道

本报讯 日前，灵珠山街道召开人居环境整治提升工作会议，从整合各方合力、完善制度机制、突出工作重点、明确工作标准、制定有效措施等五个方面对街道2024年农村人居环境整治提升工作进行部署。

会议要求，街道党员干部要克服“不好干、没法干、没钱干”思想，要想在

一起、站在一起、干在一起，形成定期碰头研究工作的常态机制，保持持续长效整改；要以群众满意为导向，切实让群众看到人居环境整治提升带来的变化，赢得群众的支持和主动参与；要加大督查考核与奖惩力度，坚持巡视检查，常抓常新，对有工作创新和突出成效的单位给予奖励，并组织其他单位学习其优秀经验，对工作落后的单位给予处罚，

相关负责人要在街道会议上作检讨。

灵珠山街道城市管理中心相关负责人表示，此次会议对街道人居环境整治提升工作精准把脉、精密部署，开启了街道人居环境整治提升工作新篇章。接下来，灵珠山街道将全力推动各项工作部署落地落实，为建设“宜居、宜业、和美、活力、幸福”灵珠山再添佳绩。

精细管理，美化市容市貌

□记者 徐丽

通讯员 尹建筑 顾超 报道

本报讯 近日，辛安执法中队聚焦“打头阵、当先锋”攻坚行动部署要求，紧盯辖区市容薄弱环节和突出问题，持续开展市容秩序集中整治行动，全面提升辖区市容市貌精细化管理水平。

沿街商铺是城市形象的重要窗口，也是市容秩序整治的重点。为此，辛安执法中队采取宣传教育与规范引

导相结合的方式，主动上门服务，帮助商户搬离门前商品及杂物，并耐心讲解规范经营的重要性，引导商户自觉遵守市容环境卫生责任制度。

在停车秩序整治行动中，辛安执法中队与交警部门开展联勤联动，对违停机动车与非机动车辆进行整改。通过劝导车主自觉遵守停车规范，提高居民规范停车意识。同时，采取“搬、挪、移”等辅助手段，全面提升辖区市容环境。对于不听劝导、不愿整改的车

主，执法人员依法进行处罚，强化整治效果。

此外，该中队还通过24小时不间断巡查，强化对流动摊贩的管控力度，防止出现流动摊贩占道经营等扰民现象。

截至目前，辛安执法中队共整治跨门经营、作业240余起，教育劝导流动摊贩150余起，清理乱堆放40余处，清理灯箱广告牌、乱贴乱画90余处，杂物4车。

泊里镇

人大代表学雷锋 履职为民当先锋

□记者 仪博文 报道

本报讯 为充分发挥人大代表模范带头作用，日前，泊里镇人大组织部分人大代表开展“学雷锋”主题实践活动，用实际行动践行雷锋精神。

期间，人大代表们深入社区，通过开展文明宣讲、健康义诊、爱心理发等便民活动，进一步密切了与群众的联系，提升了履职水平。代表们表示，今后将把学雷锋活动融入日常履职过程，用心用情推动解决群众急难愁盼问题，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

张家楼街道

“文明实践我行动” 志愿服务惠百姓

□记者 周莹 报道

本报讯 连日来，张家楼街道新时代文明实践所积极开展“学雷锋当先锋，文明实践我行动”系列志愿服务活动，以实际行动诠释雷锋精神。

活动中，志愿者们深入社区，为居民提供健康义诊、测血压、免费理发等服务，得到居民的广泛称赞。

下一步，张家楼街道新时代文明实践所将继续积极发动各志愿服务队和社会组织，开展丰富多彩的志愿服务活动，大力弘扬雷锋精神，让学雷锋活动融入日常、化作经常。

红石崖街道

爱心义剪进社区 关爱老人送温暖

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日，红石崖街道君塔山路社区北马连股份经济合作社联合真情巴士集团，开展了“爱心义剪”活动。

活动中，志愿者与公交驾驶员们一边细致地为合作社的老年人修剪头发，一边与他们聊天，现场气氛温馨。针对出行不便的老人，志愿者提供上门理发服务，让老人感受到社会大家庭的关爱。此次活动共计帮助20多位老人免费理发，在为老人提供便利的同时，展现了新时代志愿者的良好精神风貌。

薛家岛街道

播种一片新绿 共建美丽家园

□记者 丁霞 报道

本报3月12日讯 为推动社区绿化工作，提高居民环保意识，今天，薛家岛街道嘉陵江东路社区联合瑞诚达物业开展植树活动。

活动中，社区及物业工作人员、居民、志愿者分工合作，挖坑、培土、浇水……每一个环节都井然有序。经过大家共同努力，一棵棵新栽的树苗在春风中挺立，为社区增添了一抹新绿。现场，社区及物业工作人员还向居民普及环保知识，引导大家树立绿色生活理念，从身边小事做起，保护美丽家园。